

El Pueblo

Año XII.—Núm. 871
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... 125
Fuera, el trimestre... 450
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 850
OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Diario republicano de Valencia

Noticias

Idolatría

Las espléndidas iluminaciones, el repique de campanas, el estallido de los cohetes y los trajes de gala que las gentes lucen estos días, nos indican la celebración de una fiesta en pugna con aquellas cerveras palabras del primer Mandamiento del Decálogo: "No tendrás dioses ajenos delante de mí, porque yo soy Jehová, tu Dios."

En efecto, los buenos católicos celebran con grandes festejos una de las 210 innovaciones que la curia sacerdotal ha introducido en la sencilla doctrina de Cristo, desde el primer Concilio de Jerusalén hasta nuestros días, desfigurando por completo el Código moral del cristianismo.

Tomadas de las religiones paganas, rituales, vestiduras, usos y costumbres, absorvidas en una sola las ambiciones de todos los sacerdotes, la inventiva para domitar las conciencias explotando de paso los cuerpos, tomó sus desmesurados que algunas veces aumentó a los propios pontífices, obligándolos a prohibir cultos que chocaban demasiado con la razón convirtiéndose a las Escrituras y hasta a la tradición de la Iglesia.

Tal es la fiesta dedicada a la Inmaculada Concepción. No se encuentra en las Escrituras una palabra que a semejanza Concepción se refiera, por más que los eruditos crean ver alusiones en el Cantar de los Cantares ó en Los Proverbios del Antiguo Testamento; nada en el Nuevo, ni en la tradición de los primeros tiempos de la verdadera Iglesia, que sólo admitió por inmensurable la Concepción de Jesús, y no por muy grande mayoría.

Las primeras fiestas en honor a la Concepción, se celebraron en Oriente; pero no considerándola como inmaculada, sino como milagrosa, porque Ana había sido estéril. Gregorio de Nicóveda compuso una homilía en el siglo IX; más ningún padre de la Iglesia, ni escritor alguno anterior, emitió opinión sobre un caso, que, de ser cierto, hubiese llegado a sus oídos.

En el año 1140, algunos canónigos de Lyon establecieron por primera vez esta fiesta en Occidente, y San Bernardo los censuró, por lo que calificó idolatría. San Agustín, en sus Comentarios sobre el Génesis, no admite semejante Concepción. Anselmo de Cantorbery, la niega. Santo Tomás de Aquino la combatió energicamente, y la Orden de los dominicos le siguió después de su muerte, sosteniendo la campaña contra los concepcionistas discípulos de Scot, que eran los franciscanos, y los fanáticos llegaron hasta enseñar las estatuas de Tomás de Aquino.

Paulo V en 1617, y Gregorio XV en 1622, prohibieron la controversia pública y privada sobre este asunto que ningún beneficio reportaba a la humanidad. Pero quedaban los jesuitas en el mundo, que, atentos al acrecentamiento de sus intereses, viendo en la sanción papal de un culto tan simpático al bello sexo, un manantial inagotable que explotar, no cesaron en su empeño, persiguiendo con astucia y constancia de zorros el momento oportuno de conseguir un triunfo que al par que humillaba a los dominicos, dábales a ellos riquezas y fácil acceso en el corazón de las mujeres, titulándose fundadores de una adoración a la hembra que aparece divinizada y las muchedumbres corren presurosas a postarse a sus pies.

Y consiguieron su objeto apoderándose del ánimo de Pio IX, que los necesitó en sus tribulaciones políticas; y a cambio de favores interesados consiguieron que aquel pontífice ambicioso, gran perseguidor de liberales, publicase una Enciclica el día 2 de Febrero de 1854 ordenando a todos los obispos que comunicasen a Roma su opinión, y a pesar de la oposición de muchos, el dogma de la Inmaculada Concepción fué proclamado en Roma el día 8 de Diciembre de 1854. Así es que los repiques de las campanas, las iluminaciones, el estampido de las salvas, las colgaduras de victoriosas telas, las artísticas bambalinas, las banderitas y los cánticos de los fieles, no representan otra cosa que el alborozo jesuítico, ni hacen a las almas acordarse del pobre jornalero de Judas, para poner en práctica sus obras de misericordia en estos días tristes del feraz invierno; parecen más bien formar el inmenso trágico de la reacción clerical cantado a los oídos de la inerte España, a pesar de sus sacudimientos de 1854, de 1868, de 1873, cual si el espíritu inquisitorial, que dirige los destinos de este país desde los días de Torquemada, fuese inmortal, condenándonos a eterna servidumbre, a perpetua esclavitud de las conciencias dominadas por la hipocresía y el fanatismo que arrullan a los niños en su cuna y les inspiran hasta el sepulcro.

I. Rodríguez Abarrategui.

Unión republicana

El comité de Unión Republicana del distrito de Puerto ha quedado definitivamente constituido en la forma siguiente: Presidente, D. Juan Vaquer; vice, D. Ramón Ferrer; secretario, D. José Martí; vice, D. Ramón Pascual; vocales: D. Juan Bautista Navarro, D. Francisco Fariós, D. Joaquín Barberá, D. Matías Romero, D. José Taberner. Los representantes en la Junta Municipal son: D. Carlos Soler, D. Francisco Garrido, don Eudoro Matón. MISLATA.—Esta tarde, a las tres y media, se celebrará en el Casino de Unión Republicana de este pueblo el anunciado mitin contra el Convenio con el Vaticano. Usarán uso de la palabra "Germinal" y "Demócrata", de la Juventud; el obrero Joaquín Pallas, los concejales Sres. Coscollá y García Rivas y nuestro compañero Serrano Clavero. Asistirá también el crítico de Unión Republicana. El acto promete ser importante. CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA DE ALBORAY.—Se convoca a los socios de este Centro a junta general para el sábado próximo, a las nueve de la noche, con

objeto de renovar los cargos que cesan en la directiva. Se encarece la asistencia.—Mariano Estellés.

Junta Municipal de Unión Republicana

Se convoca a los correligionarios elegidos por los diferentes comités de la capital para formar esta Junta, a los concejales de nuestro partido, a los directores de los periódicos y a los presidentes de los casinos y agrupaciones obreras afiliadas a la Unión Republicana, y a los que formaban la junta organizadora interina, para una reunión que se verificará hoy a las once de la mañana en el local del Centro de Unión Republicana, Librerías, 2, con el objeto de constituir la nueva Junta Municipal del partido.—El presidente, Luis Cebrián.

TABARRA

Caridad y gracia. El País relata en su información un rasgo que prueba el profundo amor que las hermanitas de los ángeles de Dios, sienten por el pobre y la religión.

Caridad hermana que Cristo enseñó, buenas hermanitas te ha dado el Señor! Hay un Seminario dentro de León en donde a los pobres al sonar las dols, se daba las sobras de alimentación.

Mañana de este socorro un día llegó en que se enteraron las hijas de Dios, las de blanca toca y pardo ropón. El inmediatamente fueron al rector y con gesto humilde, con gangosa voz, pidieron las sobras de alimentación, pero no para ellas, no, señoras, no, para sus hermanitas! ¡Qué ejemplo de amor!

El rector, ¡es claro! el ruego atendió, y desde ese día con gran devoción entretienen su hambre los pobres al sol, ¡y es para los cerdos la alimentación!

Y dirán las monjas: —Si somos de Dios y a Dios consagramos belleza y candor, ¡qué mejor servicio por la religión, que dar a los cerdos las sobras de arroz? Los puercos ergordan con esa razón, todo es un tocino de rico sabor será de nosotros, nosotras de Dios... Pues la cosa es clara, clara la razón: ¡lo que engorde el cerdo cusanacha al Señor!

¡Oh, dulces misterios de la religión!

Cleto.

Las fiestas de la... ¡Definición!

La Fé se apaga. La Iglesia tiene que buscar sus éxitos recurriendo al anuncio. Los fervientes católicos parecen decir los consejos que aquella les dió tantas veces. El sagrado bolsillo no responde ya a las necesidades de los ministros del Señor, y éstos torturan su imaginación buscando el reclamo que pueda producirles más positivos resultados.

Todos andábamos preocupados con eso de la Definición Dogmática de la Concepción Inmaculada de la Virgen María, y no sabíamos cómo festejar esa Definición (así, con mayúscula).

Un compañero nuestro vió que por debajo de la puerta de su casa destrozada una especie de prospecto, y pensó que sería algún anuncio de las píldoras Pink ó alguna liquidación verdad de géneros de punto. Pero vió en letras grandes "Inmaculada Concepción", y esto fué lo bastante para aguijonear su curiosidad. Era el programa para la fiesta de la Inmaculada, dando a los católicos sabios consejos.

¡Y qué consejos, santa... Definición! Atárganos a ellos y creyémoslos a dar mayor esplendor al día del Jubileo. Pentados estábamos de publicar íntegro el anuncio, poniéndole notas, como la Biblia, porque hay párrafos que no tienen desperdicio; pero nos habremos de conformar con reproducir algunos que tienen la gracia por toneladas y más que por una sagrada moltera parecían concebidos por un guardador que haya querido tomar el pelo a los organizadores del Jubileo. Estamos aconsejando los festejos que deben celebrarse. Hay que volver las campanas para que se fastidien los enfermos vecinos y disparar cohetes y fuegos y chupines, y tocar "preciosísimas" dianas que inunden todos los barrios y rincones. Pasemos al adorno de los balcones. ¡Hay colgaduras y tapices en las casas? ¡Hay siquiera sobrecamas decentes y no balcones una ventana de donde colgarlas? Pues aparezcan todos los balcones colgados de lo mejor que haya en el armario.

Eso, eso, salgan a relucir "las sobrecamas decentes" y todo lo mejor que haya en el armario, como ricos gabanes, salidas de teatro de las señoras, mantillas blancas y camisas de nipi, y colgaduras de estas prendas los balcones, si no se rompen aquellas con un peso.

¿Hay Hijas de María en una casa? Pues ellas tendrán todo esto preparado, y donde no hay Hijas de María, todos somos hijos de tan buena Madre. ¡Hase visto nunca mayor conformidad?

¡Y llega la hora de ir a comulgar. ¿Quién, si es devoto de María Inmaculada, no comulga ese día? ¡No faltaba más! Le quedaría para toda la vida pesar de no haber comulgado en él. Ya pueden los sacerdotes llenar bien los copones y los sacerdotes alistas para repartir comuniones todo el día.

Este párrafo es de Luis Taboada. Eso de excitar a los sacerdotes a llenar bien los copones y a los sacerdotes a que se alisten para estar repartiendo comuniones todo el día, es una graciosísima nota digna del festivo escritor. Estamos ya viendo rebozar las hostias en los copones, a los monaguillos, haciendo viajes y más viajes, llevando en espaldas los sagrados redondeles. Ese día, ¡qué reparto de hostias va a haber!

¡Y luego, tomando el alegre desayuno (porque durante la comunión habrá quizá castañuelas), llegará la hora de la misa mayor. ¡Qué misa más solemne la que se cantará aquel día! La celebrará el sacerdote más simpático.

Oído bien, Hijas de María, el más simpático... Acudid a la misa, no faltéis, porque es el más simpático sacerdote quien os dará la bendición. Eso de las simpatías atrae mucho.

Pasemos a lo de las limosnas. ¡Ved lo que hay en casa que se puede dar, y desde todo. Si después no sentís una gran satisfacción, si después os pesa de habernos oído... yo me comprometo a pagar todo lo que deis.

A ver, a ver, quién es ese generoso firmante... ¡Ah, qué desasentado; no firma nadie!

Señora (habla a la Virgen) yo os pediré que me salvéis y santificáis, y que salvéis y santificáis a todos cuantos lea estas líneas.

Amén. El que esto escribe tiene reservado desde esta momento un pensamiento en el cielo. ¡Qué descargada siente su conciencia. ¡Ahhh...!

Y ahora, en serio. El prospecto tiene cosas graciosísimas en la forma. En el fondo vemos una intención más dahlina. Entre el mansuetudino evangélico que sus líneas respiran, vemos una provocación a los liberales, un exceso de soberbia cara católica, que dista mucho de las máximas de Jesús.

Ese excesivo reparto de bendiciones a los fieles, de que habla la hoja... parece un símbolo.

Las aguas de Aldaya

Conforme a lo que anunciamos en la gaceta de ayer, en el tranvía eléctrico de la línea de Torrente marcharon a las diez y cuarto de la mañana, a Aldaya el Sr. Polo, el vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Testor, los concejales Sres. Borrás, Payá, Mari, Vicente, Gil Roca, Fariós, López (D. A.), Martín Mengod, arquitecto municipal Sr. Alfaro, ingeniero del Ayuntamiento Sr. Blanco, diputado provincial D. Mariano Roger, secretario del Ayuntamiento Sr. Valdivieso, sobrestante municipal de aguas potables Sr. Ferrer y representantes de El Noticiero, El Correo y El Pueblo.

Acompañaba a los expedicionarios el accionista de la Compañía de Alumbramiento de las aguas de Aldaya que se iban a visitar D. Isidro Torrey, el gerente de la misma D. Miguel Guzmán, el ingeniero de éstas y director de carreteras provinciales D. Francisco Roger y el abogado de la ciudad empresa D. Evaristo Crespo Azorín.

Al llegar a Alacáuá fueron recibidos los comisionados por D. José Oller, D. Pascual Bartral y D. Olegario Taberner, pertenecientes al Consejo de la Compañía en cuestión. Marchamos a pie hasta la entrada del término de Aldaya, donde nos esperaban el alcalde de este pueblo D. Salvador Andrés, el teniente de alcalde D. José León, los concejales del ayuntamiento del mismo poblado, el juez municipal suplente D. José Amores y el médico don Luis Cortés.

Unos a pie y en vehículos otros, nos trasladamos al punto del alumbramiento de las aguas, situado a largo trecho del pueblo, donde llegamos a las doce de la mañana. La primera operación que se hizo al llegar a dicho sitio, fué probar el agua, ciudad, que nos pareció buena, aunque nuestra opinión no es autorizada.

Ya en el sitio del alumbramiento interrogamos al ingeniero D. Francisco Roger, el cual nos proporcionó algunos datos sobre las aguas. El Sr. Roger con suma amabilidad nos dijo: "Que desde antiguo se suponía que en Aldaya existían aguas que por su potabilidad, al parecer, y cantidad podrían servir a una población. Hizo tres años por varios vecinos, entre los que se distinguió por su interés Francisco Taberner, se procedió a practicar los oportunos ensayos, encontrando afortunadamente en el punto denominado "Norieta del Roig" el agua que se buscaba.

Con motivo de ir a practicar un reconocimiento de carreteras en el término de Aldaya, se le encargó que buscara el sitio que revistiera las condiciones topográficas necesarias para proceder como vía de ensayo y a abrir tres pozos. Lo primero que hizo fué instalar tres bombas para ver las variaciones en el nivel de la capa hídrica, dando un resultado satisfactorio la operación como lo dieron también los aforos realizados durante las experiencias. Estubo un proyecto de galería de desagüe aprovechando el escape que presentaba el terreno en el barranco de los "Caballs", dando tan buen resultado, que hubo de acometerse la construcción de la galería.

Antes de llegar a practicar los pozos de ensayo en dicha galería se atravesaron capas de arcilla y rocas arcillosas, encontrándose cerca de las inmediaciones de los pozos el terreno a propósito para el alumbramiento, ó sea canto

rodado de arena y grava, apreciándose además un caudal en un trayecto de 30 metros de longitud, de 70 a 75 litros por segundo.

En vista de ello se procedió por medio de sondas a determinar otras corrientes subterráneas, obteniendo el resultado apetecido en uno de los campos inmediatos a la "Norieta del Roig" y en la cañada también conocida por la del "Roig".

Hizoose un reconocimiento en la galería para evitar filtraciones y desprendimientos peligrosos, y una vez cerciorados de que esto no ocurría se procedió a establecer el canal de exportación en el sitio inmediato al barranco de los "Caballs".

El canal se compone de 80 metros de longitud por 60 centímetros de ancho, con una pendiente de medio por mil.

Inmediatamente se estableció un pozo para tomar las alturas de la lámina del agua, haciéndose observaciones dos veces por semana. De estas experiencias resultó que el mínimo de estiaje se obtuvo en 7 y 24 de Diciembre de 1903, en cuya época daba el agua un caudal de 10 982 metros cúbicos por día. El máximo se aprobó hace poco en 169 litros por segundo, ó sea 14 601 metros cúbicos por las mencionadas 24 horas.

El manantial está en ensayo hace tres años, habiéndose observado piquisimas variaciones en el caudal de agua, a pesar de la escasez de la lluvia.

Dimos las gracias al Sr. Roger por su amabilidad, dedicándonos a la busca de mas antecedentes para que el público pueda apreciar con la claridad posible en esta clase de trabajos, que por precisión han de ser rápidos y concisos, la calidad de las aguas en cuestión.

Un amigo nos facilitó el análisis que el doctor D. Vicente Paset hizo en 28 de Noviembre de 1902, y que fué ratificado por el referido facultativo hace pocos días.

He aquí lo que dice este ilustrado doctor en su nota analítica:

"El agua nacida en el término de Aldaya es inodora, incolora, insípida, neutra y casi no se enturbia cuando hierve; alcanza 29 grados hipotermométricos; el residuo en litro en seco es a 180° 6' 0' 4492 gramos; las substancias mineralizadoras que lleva disueltas consideradas anhidras y expuestas por el orden de sus cantidades son las que a continuación se expresan para un litro: Bicarbonato cálcico, 0'2249 gramos; bicarbonato sódico, 0'1478; cloruro sódico, 0'0763; sulfato magnésico, 0'0639; bicarbonato magnésico, 0'0253; cloruro magnésico, 0'0130; sulfato cálcico, 0'0128; sulfato de sosa, 0'0003; cloruro potásico, bicarbonato ferroso y materia orgánica, indicios.

Contiene los siguientes gases disueltos en un litro y medio a la presión y temperatura normales:

Acido carbónico, 314 milímetros cúbicos por 0'0617 gramos; nitrógeno, 110 por 0'0138, y oxígeno, 29 por 0'0041.

Resulta, pues, una mezcla de 453 milímetros cúbicos por 0'0706 gramos.

Despréndese de cuanto antecede, que es agua potable excelente, sana y digna de todo aprecio, por su dulzura y especial mineralización, máxime siendo de manantial, por lo que, no solo aparece poco cargada de aire, sino que no está virgen de microorganismos como todas las de su género, y bien acondicionadas, será imposible que transmita ciertos temidos contagios.

Consultamos también a las personas técnicas del Ayuntamiento sobre el particular, pero éstas no se atrevieron a exponer ninguna opinión concreta sobre el asunto.

La distancia que dista de Aldaya a los depósitos de Cuarte es la de unos tres kilómetros, por la línea que sería preciso extender las cañerías.

El proyecto que la Sociedad de aguas presentó en la Jefatura de Obras públicas para el paso de estas aguas por el barranco "de los Caballs", está ya informado favorablemente por la misma y está ahora a resolución de la Diputación.

Todo lo concerniente al paso de las aguas por Aldaya ya está también aprobado por el ayuntamiento de este pueblo.

Sólo falta, pues, para que la conducción a Valencia sea un hecho, que el Ayuntamiento de esta ciudad las acepte como buenas y se decida a realizar las obras.

Nosotros confiamos que sin pérdida de tiempo se estudiará el asunto en todos sus aspectos y se procurará, una vez se haya obtenido la certeza absoluta de las ventajas del proyecto, que cuanto antes sea un hecho su realización.

La impresión que sacaron los concurrentes, es que hay fundadas probabilidades de que el alumbramiento en cuestión sea la solución del problema de las aguas potables de la ciudad.

El inspector municipal de Sanidad Sr. Sánchez Borgeón que en compañía de los ediles señores Crú, Marzal y Jiménez Taberner, llegó al lugar del alumbramiento a las dos de la tarde, tomó una muestra del agua para que sea analizada en el Laboratorio municipal.

Todos los concejales presentes se manifestaron dispuestos a dedicar en el Consistorio especial atención al estudio del asunto.

El Alcalde también se manifestó propicio a facilitar la resolución.

EL PUEBLO, si resulta confirmada la impresión de que es beneficiosa para Valencia la conducción de las aguas de Aldaya, será el más decidido defensor de esta mejora que acabará con el perjuicio que actualmente se ocasiona a la salud y especialmente a los obreros que por carecer de dinero no pueden pagar el agua de los cantaritos y tienen que beber el barro líquido que sale de las fuentes públicas.

Todos los expedicionarios fueron obsequiados en Aldaya con una suculenta paella, tomando luego café en el Casino de Agricultores.

Nuestros correligionarios los concejales señores Crú, Borrás, Payá, Vicente, Gil Roca y Mari, estuvieron luego en el Casino republicano de Aldaya, donde cambiaron impresiones con los republicanos de dicho pueblo, saliendo satisfechísimos del progreso que nuestras ideas han hecho allí.

Todos los expedicionarios volvieron en el tren de las siete y media de la noche a Valencia.

Sobre el empadronamiento. El encargado del barrio tercero del distrito del Puerto ha manifestado al jefe de la sección de Estadística del Ayuntamiento que en algunas casas de su barrio se habían distribuido varias hojas del padrón por alguien que carecía de competencia para dicho trabajo.

Se podría saber quién es ese agente ofencioso que lo ha salido al Ayuntamiento en los poblados marítimos?

Conviene que se haga público para que la opinión, que no pierde de vista las operaciones del padrón, para evitar amagos y falsedades, sepa a qué atenerse respecto a quienes son los que tienen interés en falsear el Censo cívico.

Y como por el hilo se saca el ovillo, según sea la filigrana política del oficio, tendríamos averiguado qué partido es el que, a falta de votos, busca el amago del padrón para falsear la voluntad de los electores.

El Alcalde tiene la palabra.

Nos consta que D. Vicente Mancho, por enfermedad, no asistió a las clases de derecho romano y natural de la Universidad Literaria.

Conste, pues, que reconocemos solemnemente una excusa legítima para que dicho señor no diera las explicaciones diarias que los alumnos necesitan, y al hacerlo presentase sus alegaciones.

Pero volvemos a repetir que lo que ocurre en la Universidad es intolerable, y que de todo resulta culpable el rector Sr. Machi.

Hemos podido averiguar que el libro de faltas de asistencia de los estudiantes es un calvario de rayas y notas; que el abandono raya en los límites de lo inconcebible, y que, en una palabra, los alumnos pagan matriculados, pero no tienen maestros ni clases.

No sabemos por qué razones, pero es cierto que los profesores entre incompatibilidades, licencias y abandonos dejan la enseñanza en manos de auxiliares que resultan verdaderas víctimas al tener que explicar en un día una serie de asignaturas distintas que requieren preparación previa para hacer de las lecciones conferencias dignas de la Universidad y de amenidad suficiente para que los alumnos sean tan verdadero cariño a la clase.

Como está nuestro primer centro docente, se explica que los estudiantes sientan satisfacción inmensa al verse libres de la cátedra, en donde se les exige el recitado de textos esdrújulos e ininteligibles que solo sirven para aborrazar la cabeza de párrafos sin sentido y contradicciones contra el sentido común.

Conste que nos referimos a la Facultad de Derecho y en la que exceptuamos de nuestras censuras a todos los elementos liberales, que cumplen siempre el deber de asistencia y enseñanza.

Si no se hace nada para corregir estos abusos, hablaremos claros y cíeramos nombres, pues conocemos la cosa en todas sus intimitades.

A los neos, hay que meterlos en cintura señor Rector y si usted no hace caso de nuestras indicaciones, peor para ellos pues Valencia será lo que pasa en esa casa, que parece el didado por la opinión.

Esperaremos y veremos.

Según el anuncio que publicamos en el Movimiento Obrero, hoy celebrarán en la Casa del Pueblo una reunión las sociedades obreras para tratar, dice la convocatoria, del abandono que se nota en dicho edificio desde que lo tiene a su cargo el Ayuntamiento.

Muy justas nos parecen las quejas de los obreros; es más, haciéndose caso de ellas nuestros amigos y correligionarios los concejales Sres. Payá y García Rives, en diferentes sesiones han censurado a la Alcaldía porque abusando de las facultades que la ley le concede no puso a discusión oportunamente y retuvo en su poder durante algunos meses un dictamen de nuestros correligionarios proponiendo las obras que con carácter urgente debían realizarse en la Casa del Pueblo.

Por fin, aprovechando una ausencia del señor Polo se pudo lograr la discusión y aprobación del referido dictamen, y si este acuerdo no ha sido ejecutado, responsabilidad es únicamente de la Alcaldía.

Recordamos estos antecedentes, no para los obreros que de ahora saben dónde están sus defensores desinteresados y olvidados tienen que los republicanos de la Unión, por afecto y por comunidad de ideas, están y estarán siempre al lado de los que sólo del trabajo y para el trabajo viven.

Lo hacemos como contestación a las consideraciones que con motivo de dicha reunión hace un periódico de la noche, diciendo que las observaciones que se hagan sobre este asunto, serán interesantes y no muy satisfactorias, por cierto, para quienes ofreciendo a la Casa del Pueblo una protección que no han hecho efectiva, han pretendido sólo satisfacer sus propias conveniencias.

Como el referido periódico lleva a discreción al extremo de no concretar quiénes son los aludidos, nos hemos creído en el caso de hacer historia del asunto para demostrar que no pueden ser los concejales de la Unión republicano esos elementos a que se alude.

Y el desconcierto que tenga alguna duda, puede tomarse la molestia de ver las actas de sesiones del Ayuntamiento y la colección de EL PUEBLO donde repetidas veces se ha censurado al Alcalde por esta cuestión, y formará juicio exacto.

Cuántos pasaron ayer por delante de las oficinas que la Junta de Obras del Puerto tiene instaladas en los muelles, observaron con la natural extrañeza que en un caballero decentemente vestido, entreteníase en tomar medidas y probar colgaduras en los balcones de aquellas.

El caballero era D. José Fuster subdirector de las Obras del Puerto.

También una brigada de obreros estropeaba el reboque de la fachada a pretexto de instalar la iluminación que le ha de lucir en estas noches, dedicadas por los fieles a festejar la delectación.



R. I. P.

DON AGUSTÍN PASQUAL ANCEJO

Falleció en la madrugada de ayer, á las cinco

Sus desconsolados hijos D. José María, D. Agustín, D. Luis, D. Matías, doña Vicenta, doña Luisa, hijos políticos D. Vicente Ferrer, D. Luis Sebastián, doña Amparo Blanch, doña María de los Desamparados Sales, nietos, hermanos políticos y sobrinos, tienen el sentimiento de participarlo á los demás parientes y amigos y les ruegan se sirvan asistir á la misa de "cópore insepulto", que se celebrará á las diez y media en la parroquia Iglesia de los Santos Juanes, y acto continuo á la casa mortuoria, Villena, 3, principal, para la conducción del cadáver al cementerio general. El duelo se despide en la plaza de San Agustín.

No se reparten esquelas.

El mismo día y ocho siguientes, á las siete de la tarde, se rezará el Santo Rosario, á intención del finado, en la capilla de la Virgen de los Desamparados, de la parroquia de los Santos Juanes.

acción dogmática de la Concepción, que hizo Pío IX, y resucita el otro Pío, olvidándose del sentido común y de las exigencias de la naturaleza.

Es tal el cariño que el ingeniero Sr. Fuster siente por las enseñanzas loyales que se le enseñaron, dijo ayer á muchos de sus subordinados: "yo vería con sumo gusto que ustedes asistieran á alguno de los actos que se organizan en honor de la Concepción."

Claro es que esta recomendación equivale á una orden; porque desgraciado del que por no ser hipócrita, se niegue á asistir á los referidos actos religiosos. Este rasgo de independencia sería tomado como acto de rebeldía, de insubordinación al jefe, al acólito de los jesuitas y á quien como á ellos, le importa poco que los que formen en las filas de esas manifestaciones reaccionarias, sean ó no convencidos. En ellas lo que se busca, lo que se persigue, son bultos, números.

Mientras el Sr. Fuster se dedicaba para mengua del cuerpo á que perteneciera á faenas muy propias del sexo femenino, frente á la estación que tiene en el Grao la Compañía del Norte, rompíase el eje de un carro y volcaba otro.

Eran para oídas las lindezas los carreteros, obreros y transeúntes dedicaban al ingeniero que entretenía sus ojos de tan bajuna manera, mientras por desdicho suyo, por su negligencia, continuaban los muelles en estado lastimoso y se exponía á los obreros á seguros accidentes.

¿Pero es que el Sr. Fuster, ha creído que los miles de pesetas que cobra, se los regala la Junta por su serafico semblante ó por su más ó menos acomodado eclesiasticismo?

Pocos trabajos hace el Sr. Fuster en el Puerto, y menor es el número de los que son útiles ó de provecho.

Pero no tanto. Hay que hacer por lo menos como que se trabaja, es decir, lo mismo que vienen haciendo unos cuantos amigachos suyos que figuran en las nóminas y á quienes rara vez se les ve por las oficinas.

El establecimiento de ciertas gentes consiste en prosternarse ante cuatro astillas de leña y en llevar un cirio en las procesiones, todo sin perjuicio de meterse en el bolsillo miles y miles de pesetas que no se ganan.

El Sr. Fuster, sabe como nosotros que el código sujeta á determinada penalidad, al que se obliga á prestar un servicio mediante la correspondiente retribución, y no lo presta.

Fantasmas á la orden del día. Hace poco las barridas del distrito del Hospital eran visitadas por uno de esos fantasmas, que acudido tras la blanca sábana, desahijaba á los incautos y temerosos que por las mismas transitan apenas anochece.

El mayor esmero en la vigilancia de dichas calles bastó para que tan molesto huésped se asentase.

La nostalgia debió invadir el ánimo del caballero y le impulsó indudablemente á vestir de nuevo su antiguo traje, y en efecto, con éste se presentó hace pocas noches en el punto denominado la montaña de Benimámet.

Su primera visita fué para las cuevas y chalets de vista alegre. En algunos de ellos no dejó el personaje la oportuna tarjeta, porque al forzar las puertas de las mismas, no pudo con la palanqueta hacer brincar las cerraduras.

Con otras visitas mostré más deferente y saltando las tapas de los corrales, llevé de los mismos, aquello que con seguridad molestaba á los dueños del poseerlo.

Como el blanco caballero ha pretendido además cobrar el impuesto de peaje á los que en hora avanzada transitaban por el camino de Benimámet á Paterna, claro está que los perjudicados han levantado su voz y protestan de que en forma tan desusada se les cobre un nuevo tributo.

La guardia civil de Paterna comprenderá que no estando éste sancionado por la autoridad competente, debe evitar que esté en vigor y se cobre.

De lo contrario, los vecinos de Benimámet, que saben cómo se ahuyentan tan molestos huéspedes, se encargarán de expedirles el pasaporte.

Unos perdigones á tiempo ó una carga de sal, son excelente remedio.

El pozo artesiano que por iniciativa de los concejales correligionarios nuestros construyó el ayuntamiento en el poblado de Castellar, se encuentra en estado deplorable, de suerte que en la actualidad resulta ineficaz el propósito que tuvo la Corporación al realizar aquella obra para que los vecinos del referido poblado pudieran disponer de agua abundante y de inmejorables condiciones higiénicas.

Interesa, pues, que el Alcalde atienda los deseos del numeroso vecindario de Castellar, disponiendo sean subsanados los desperfectos del pozo, para lo cual no se necesitan grandes gastos, sino un poco de buena voluntad.

¿Atenderá esta indicación el Sr. Polo?

Se nos ruega la inserción de estas líneas: "Es escandaloso lo que sucede á los peones camineros en la carretera de Cuarte á Domeño."

A estos pobres, que no poseen más que un misero jornal y éste con descuento, les obligan á salir de sus respectivas demarcaciones para ir á trabajar en cuadrilla (y siempre son los mismos) á otros trozos de la misma, dejando los suyos abandonados.

Lo peor es que con el misero jornal tienen que mantenerse por separado ellos y sus familias, siendo por lo tanto difícil con tan poco ha-

ber, teniendo el peón, por mucho que se repriman, que pasar hambre para que la familia coma; además por estar tan distante de sus casillas, tienen que pagar posada ó ser molestos en cualquier otra parte, so pena de albergarse en una cuneta.

Esto tendría pase si fuera en verano ó fueran unos días nada más, pero en el presente año ya llevan los peones dos salidas de su trozo para otros, la primera de dos meses: Febrero y Marzo, y la segunda Septiembre y Octubre y lo que se prolongará. Hoy se encuentran en igual caso.

La Diputación ó el que esté á cargo de dicho servicio, debe poner fin á este estado de cosas.

El vicario de las Ventas de la Puebla de Valbona, practica á las mil maravillas aquella sublime máxima de Jesús: "Dejad que los niños se acerquen á mí". He aquí un ejemplo de la certeza de nuestra afirmación. El domingo pasado estaba diciendo la misa primera, cuando dos niños de corta edad, con la viveza propia de ella, se distrajeran; visto lo cual por el dulce ministro de Jesús, interrumpiendo el sacrificio de la misma, y lleno de mansedumbre evangélica, después de abofetearlos cruelmente, cogió á uno de ellos y levantándolo á la altura del pecho lo arrojó violentamente contra el suelo.

Este expresivo acto de dulzura provocó en los fieles un injusto murmullo, y el vicario, poseído de la mansedumbre de que hablamos antes, con palabras rudas y además agresivo desafió á sus feligreses, diciéndoles, que el que tuviera algo que decir de lo que había hecho, se fuera á la Iglesia y fuera de ella estaba dispuesto á responder. Los fieles cogieron al niño que resultó con lesiones, y aquí no ha pasado nada, pues el herido se cura y el padre del mismo, ganado por el angelical vicario, no ha denunciado al juzgado acto tan evangélico.

Comprenderán nuestros lectores por qué afirmáramos, al principio, que el vicario de las ventas, sabe cumplir aquella tan sublime máxima y convendrán que no puede darse mayor ejemplo de mansedumbre que el que dieron los católicos vecinos de las Ventas de Puebla de Valbona.

Y no pedimos la destitución y el castigo del tal vicario, porque dichos vecinos lo merecen y lo deben conservar.

Anoche se verificó la inauguración de la nueva cervecería "El Gato Verde", instalada en la calle de Peris y Valero, letra P. El aspecto del nuevo establecimiento es sencillito, pero de una sencillez elegantísima, no sólo por el orden artístico que presidió en su decorado, sino por la originalidad que se nota en aquél y en el dibujo del mobiliario.

Los dueños del nuevo establecimiento, nuestros queridos amigos Sres. Pons é hijos, han echado el resto y han gastado bien el dinero. Pedro Guillén, el laureado pintor decorador que está continuamente dando en Valencia notas artísticas, ha derrochado también el gusto y el arte, dirigiendo en absoluto el decorado y la instalación.

El estilo es el que se conoce por "arte nuevo", un modernismo que sin exagerar las líneas atrae por la elegancia y sencillez de las mismas. Los tonos claros de los tapices, con notas de medias tintas, van admirablemente con el de las maderas y los herrajes de los adornos y el de los aparatos de luz, contruidos bajo el modelo del Sr. Guillén y de una novedad completa.

Los sillones adosados á la pared están tapizados de piel color café. Las mesas y sillas hechas con arreglo á dibujos del mismo artista, están fabricadas, respectivamente, por el señor Moreno y el Sr. Suay, y gustarán por su originalidad.

En este establecimiento se da un servicio esmeradísimo, no sólo de los artículos propios de la cervecería, sino de fiambres y platos sueltos, anunciándose diariamente el del día en un original anunciador.

Los concurrentes, que fueron obsequiados espléndidamente por los Sres. Pons con un bien servido lunch, hicieron votos porque los sacrificios hechos por dichos señores sean debidamente recompensados por el público.

No terminaremos estas líneas sin felicitar á los Sres. Pons, y especialmente al notable artista Sr. Guillén y á los industriales Sres. Moreno y Suay.

¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI.

El presidente de la Junta del Pantano de Buceo ha recibido hoy un libramiento de la Dirección general de 9700 pesetas, que corresponden á la subvención, y con esta suma y la existencia en Caja, se satisfará en seguida la consignación del corriente año.

Comunican de Madrid que la comisión de industriales abaniqueros de esta ciudad, que se encuentra en aquella capital, confiere, cedió anteayer con el ministro de Hacienda Sr. Osma, pidiéndole protección para la industria referida, exponiéndole la necesidad de aumentar los aranceles para los abanicos japoneses, y que el ministro prometió á los comisionados que atenderá las peticiones por considerarla de justicia, saliendo la comisión muy complacida del recibimiento que le dispensó el Sr. Osma, y confidando en que no han de ser infructuosas las gestiones que viene haciendo.

Esta tarde á las dos y media habrá gran tirada de palomas y aves acuáticas en el cauce del río y punto denominado de San Pedro Pascual.

Tampoco dictaminó ayer la ponencia nombrada por la Diputación provincial para la reforma de la plantilla del personal, por no haber asistido todos los diputados que la forman.

A pesar de ello se cambiaron impresiones, y después de recogerse la conformidad de los vocales que no asistieron, se llevará el dictamen á la sesión que el lunes próximo celebrará la Diputación provincial.

Círculo Valenciano: Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 11 de los corrientes á las cuatro de la tarde para la elección de junta directiva de 1905.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores socios.—El secretario, Joaquín Izquierdo.

La "Sociedad Recreativa Familiar" celebra baile esta tarde á las tres y media en su domicilio teatro Pizarro.

Los socios pueden pasar por secretaría á recoger sus respectivos pases.

La Alcaldía ha pedido al Gobernador civil que se anuncie en el Boletín Oficial la subasta para el adjuvino de las calles de Cuarte (extramuros) y Teruel.

Asimismo ha solicitado permiso del delegado de Hacienda para ocupar las parcelas de los solares de San Francisco que pertenecen al Estado, durante la próxima feria de Navidad.

Igualmente ha interesado al inspector del ferrocarril del Norte autorización para instalar barracones de la referida feria junto á la valla de la estación.

El FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas á los convalecientes.

Esta noche comenzarán los dependientes de la Sociedad de Aguas potables las operaciones de la limpieza de canalizaciones urbanas que trimestralmente deben realizarse.

La delegación regia de Instrucción pública ha remitido al Ayuntamiento el expediente para que por cuenta del Municipio se construyan retretes en la escuela graduada de la Normal de Maestros.

El director de la Sociedad General de Tranvías ha participado á la Alcaldía, que ha reiterado á sus dependientes las órdenes para que no se permita fumar ni escupir en el interior de los coches, y le ha ofrecido denunciar á los infractores de esta disposición de la autoridad municipal.

Se convoca á todos los alumnos de la escuela de Artes é Industrias matriculados en la clase que dirige D. Juan Peiró, que forman parte de la excursión á Italia, acudan á la junta general que se celebrará hoy, á las once de la mañana, en los claustros de la escuela.

Se ruega la puntual asistencia para tratar de la renovación de la junta directiva y reforma del reglamento; al mismo tiempo se avisa á los alumnos que deseen ingresar en esta excursión acudan hoy.—La comisión.

El día 29 del actual, á las doce, se verificará en las Casas Consistoriales y en la tenencia alcaldía del distrito del Museo una subasta simultánea para la adquisición del material y objetos de escritorio necesarios en las oficinas del Ayuntamiento. En el negociado Central de éste se halla de manifiesto el oportuno pliego de condiciones.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gasosa.

Feria de Navidad.

Mañana, á las tres de la tarde, darán comienzo en las Casas Consistoriales las subastas de solares destinados á espectáculos públicos y venta de refrescos.

El plano y pliego de condiciones que ha de regir en dichas subastas estará de manifiesto durante las horas de oficio, en el negociado correspondiente de la secretaría municipal.

Para un asunto importantísimo y de suma trascendencia, se interesa á todos los fabricantes de alcohol vinico de la provincia, no dejen de concurrir á la reunión que el sábado próximo, 10 del actual, se celebrará en los salones del Ateneo Mercantil, á las diez de la mañana.

Tortas de todas clases, de pasas y nueces, manteca y almendra, de las llamadas de Pío X. Especialidad en tortas finas y pasteles de batata.

Calle de Serranos, núm. 18, horario.

Nos dicen de Requena que la notable banda musical "El Progreso", que dirige el maestro D. José Cervera, obsequió anteayer al dueño del Círculo Central de aquella población con una serenata, bajo el siguiente programa:

- 1.º "Suñepios de España", pasodoble; 2.º "El anillo de hierro" (sinfonía); 3.º Prólogo de "Medistofele" (Bóito); 4.º Obertura de "Raymod"; 5.º "L'Grogard", pasodoble (París).

La banda "El Progreso" sigue justificando su nombre y recibió muchos aplausos.

Habiendo transcurrido el plazo voluntario para la cobranza de los arbitrios sobre carros de transporte, del 1.º y 2.º semestres del actual año, y el de carruajes de plaza, caballos de silla, bicicletas y carretones del mismo año, quedan incursos en el apremio de primer grado con el 5 por 100 de recargo sobre el total débito los interesados que hayan dejado de satisfacerlo.

Durante el plazo de cinco días, á contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial", podrán ser satisfechos los descubiertos con el recargo referido en las oficinas del contralista, calle de San Bult, 4, bajo. Transcurrido dicho plazo, serán objeto del segundo grado de apremio de conformidad á lo dispuesto por la vigente instrucción. Valencia 7 Diciembre de 1904.—El contralista, Vicente Porta.

La Sociedad Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar, celebrará hoy jueves por la noche baile familiar.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

En el Centro Instructivo de Unión Republicana del Caballero (calle de José Benlliure, número 19), dará hoy, á las ocho y media de la noche, una amena velada el transformista mágico Sr. Baldomero.

Se invita á dicho acto á los señores socios y familiares.

Esta noche, de nueve á doce, celebrará baile de sociedad el Casino de Unión Republicana del distrito de la Miseriordia.

Los socios vendrán obligados á presentar el recibo del corriente mes, sin cuyo requisito no se les permitirá la entrada en el salón.

LA MODERNA

Gran Funeraria Modelo DE LLADRÓ Y COMPAÑÍA

Caballeros, núm. 8, esquina á la plaza de San Bartolomé

TELÉFONO NÚM. 34.—SERVICIO PERMANENTE

En este nuevo establecimiento encontrará el público un completo y variado surtido en todos los objetos pertenecientes al ramo.—Servicio esmerado.—Novedad en los artículos.—Economía en los precios.—Caballeros, 8.

Por exceso de original, aplazamos para mañana la publicación de los siguientes trabajos:

Cartas de Játiva, Sagunto, Catarroja y Liria, mensaje de Buñol, revista de tribunales, huelga de estivadores, Instituto Médico Valenciano, constitución de la sociedad "Valencia Nova" y otros.

Para celebrar junta general, se convoca á todos los socios de la sociedad de obreros Arte en Piedra Artificial.

"Dentadura".—Siempre sana, siempre limpia, siempre perfumada, con el mejor dentífrico, "Licor del Polo de Orive".

El FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

Hay gran tiro de palomas, colverts, sarsets y perdices, á las nueve de la mañana en la playa de Nazaret.

Dados los hermosos ejemplares que se tiraron el domingo anterior, el acto promete verse muy concurrido, pues hay gran expectación entre los aficionados á este sport.

No se comprende cómo la mayoría descuida la higiene de la boca, de este órgano nobilísimo de nuestro cuerpo, sede de la sonrisa, expresión de todos los sentimientos, formuladora de la palabra, que es la más grande manifestación del pensamiento humano. "Más vale un diente que un diamante", dice el refrán, y es verdad. ¡Cuán repugnante es una dentadura llena de sarro y de mucosidades! ¡Cuán fea es una boca sin dientes! No hablado de las muchas enfermedades que esto puede acarrear, pues sabido es que todos los que no se encuentran en condiciones de mascar bien, tienen una existencia enfermiza y quizás breve. Los dientes hay que limpiarlos diariamente; cuando están cariados, empastados, y si faltan los naturales, sustituirlos por los artificiales. En el gabinete dental de doña Aurelia Cavazzini se limpian, empastan y construyen dientes artificiales á precios módicos.—Calle de la Paz, letra B.

Interesa á los hermiados.—Los días 15 y 16 de Diciembre estará en Valencia el acreditado especialista Sr. Vidal, director de la reputada casa Vidal Hermanos, de Barcelona, dedicada á la curación radical de las hernias (quebraduras), de las que tenemos las mejores noticias por las muchas y maravillosas curas obtenidas con su muy acreditado aparato antihermiario y sus bien perfeccionados aparatos especiales NON-PLUS-ULTRA, contruidos expresamente para cada caso y bajo la dirección facultativa. Por lo que recomendamos á los hermiados visiten á dicho señor en el hotel de España, donde estará hospedado.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

Recomendamos á nuestros lectores no dejen de visitar el despacho que tienen establecido en la calle del Llop, 8 y 10, titulado "Las Barracas", nuestros amigos Sres. Descalzo y Villena, acreditados fabricantes de algodón, especiales para medias, de negro indestructible y colores sólidos, donde encontrarán un completo y magnífico surtido en impermeables para cama y hules de todas clases, suficientes á satisfacer los gustos más delicados.

Llamamos la atención de nuestros lectores que padezcan de la garganta, sobre las pastillas de Menthol y Cocaina del Dr. Crespo. Dan tan buen resultado en estas afecciones, que la tos desaparece con una pastilla y la ronquera y el dolor se mitigan á los pocos momentos de usarlas. Cuestan 150 pesetas caja.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia radical del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin engorrosa acción cáustica, es digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada botella tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Depósito general, en la farmacia de los señores Igual Contat y C.ª, plaza del Mercado, 72, Valencia, y en las principales droguerías de Europa y América.

TOSE EL QUE QUIERE.—Usad los discoides Roselló.—Caja, 2 reales.—Venta: farmacias y droguerías.

Pellizas de rotina, abrigo de última novedad. Grandes almacenes "El Águila", calle de la Paz.

En el favorecido triquetto de Pelayo se jugará hoy á las tres de la tarde un grande y variado partido de pelota á 50 tantos, y á rebote por encima cuarda, en el que tomarán parte los aficionados pelotistas siguientes: Arturo, Chiquet de Simat y Rata (azules), contra Hilario, Nel, Mari é Hilario de Vergel (rojos).

A tan gran partido el precio será el de costumbre.

SEMÁFORO DE VALENCIA

Vapores entrados: El vapor Yath Onare, de Gibraltar, con equipo; el Vesta, de idem, con lastre; el Comet, de Tarragona, con idem; el Zar, de Borneberg, con madera; el Engleiger Ardakoff, de Marianópolis, con trigo; el Occident, de Newport, con carbón Mineral; el Antonio, de Certe, con pipas vacías; el Jacinto, de Liverpool y escalas, con cargo general; el Cabo Oropesa, de Bilbao y escalas, con idem; el Georgian, de Hamburgo y escalas, con idem; el Sagunto, de Génova y escalas, con idem; el Vicente Sauz, de Barcelona, con idem; b. goleta Adele C., de Portolongón, con carbón vegetal; paddlebot Villa de San Felin,

de Cartagena, con cargo general; balandra Jo-ven Antonio, de idem, con mineral.

Vapores despachados: El vapor Antonio, para Certe y escalas, con vino; el Cuba, para Bristol y escalas, con idem; el Vesta, para Hamburgo y escalas, con idem; el Lea Lion, para Londres y escalas, con idem; el Comet, para idem, con idem; el Alvarado, para idem, de tránsito y fruta; el Paulina, para Liverpool, de idem é idem; el Jeranos, para Glasgow, de idem é idem; el Vicente Sauz, para Cullera, de idem; el Georgian, para Tarragona, de idem; el Ciérvana, para Sevilla y escalas, de idem y otros; el Jacinto, para Barcelona, de idem é idem; el Cabo Oropesa, para idem, de idem é idem; el Vicente Ferrer, para idem; con cargo general; el Matias Kiraly, para Marsella, con idem; el Río Tinto, para Porman, con lastre; laúd Vicente Lacomba, para Pinator, con idem; paddlebot Rosario, para Torreveja, con idem; bergantín goleta, Salvadora, para idem, con cargo general.

BUQUES A LA CARGA Vapores Sea León, para Londres, vapor Jacinta, para Liverpool; vapor Diamond, para Rotterdam; vapor Jeranos, para Glasgow; vapor Vera, para Glasgow; vapor Paulina, para Liverpool; vapor Thimere, para Manchester; vapor Torino, para Liverpool; vapor Cuba, para Londres.

FLETES DE AYER A Rotterdam, naranja, 1/6. A Glasgow, naranja, 1/11 1/2, cebolla, 1/9. A Bremen, naranja, 1/3.

Los demás continúan lo mismo.

A pesar de la festividad del día de hoy se trabajará en el puerto en atención á la importancia que tiene en este tiempo el embarque de frutas.

de Cartagena, con cargo general; balandra Jo-ven Antonio, de idem, con mineral.

Vapores despachados: El vapor Antonio, para Certe y escalas, con vino; el Cuba, para Bristol y escalas, con idem; el Vesta, para Hamburgo y escalas, con idem; el Lea Lion, para Londres y escalas, con idem; el Comet, para idem, con idem; el Alvarado, para idem, de tránsito y fruta; el Paulina, para Liverpool, de idem é idem; el Jeranos, para Glasgow, de idem é idem; el Vicente Sauz, para Cullera, de idem; el Georgian, para Tarragona, de idem; el Ciérvana, para Sevilla y escalas, de idem y otros; el Jacinto, para Barcelona, de idem é idem; el Cabo Oropesa, para idem, de idem é idem; el Vicente Ferrer, para idem; con cargo general; el Matias Kiraly, para Marsella, con idem; el Río Tinto, para Porman, con lastre; laúd Vicente Lacomba, para Pinator, con idem; paddlebot Rosario, para Torreveja, con idem; bergantín goleta, Salvadora, para idem, con cargo general.

BUQUES A LA CARGA Vapores Sea León, para Londres, vapor Jacinta, para Liverpool; vapor Diamond, para Rotterdam; vapor Jeranos, para Glasgow; vapor Vera, para Glasgow; vapor Paulina, para Liverpool; vapor Thimere, para Manchester; vapor Torino, para Liverpool; vapor Cuba, para Londres.

FLETES DE AYER A Rotterdam, naranja, 1/6. A Glasgow, naranja, 1/11 1/2, cebolla, 1/9. A Bremen, naranja, 1/3.

Los demás continúan lo mismo.

A pesar de la festividad del día de hoy se trabajará en el puerto en atención á la importancia que tiene en este tiempo el embarque de frutas.

Movimiento obrero

CONVOCATORIA.—A todas las sociedades instaladas en la Casa del Pueblo.—Compañeros: A instancias de varias sociedades se convoca á todos los socios á junta general de Centro que se celebrará mañana á las diez de la misma para tratar del perjudicial abandono que se nota en dicha Casa desde que el Ayuntamiento se hizo cargo de ella.

Al mismo tiempo se requiere para que asistan á dicha reunión á los compañeros que componen la junta consultiva, incluso su presidente, para que respondan de su gestión dentro de la misma.—El presidente, E. Feliz.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 3:30.—Aida.—A las 8:30.—Gil Hugonoff.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3:30.—El abuelo.—A las 8:30.—El Cristo Moderno.

TEATRO RUZAFÁ.—A las 3.—La boda de Luis Alonso.—La borracha.—El ventrílocuo Sr. Sanz.—El húsar de la guardia.—A las 8:30.—El pobre Valbuena.—La borracha.—El ventrílocuo Sr. Sanz.—El húsar de la guardia.

TEATRO APOLO.—A las 3:30.—Pedro el negro ó los banditos de la Lorena.—El novio de doña Inés.—A las 8:30.—El abuelo.—Los corrales.

MARINA (Cabañal).—A las 3.—La revista.—El puñco de rosas.—La camrora.—A las 8:30.—La trapería.—La huertanita.—Las viudas de la plaza.

SALÓN NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo, entre ellos "Dramas en el aire".—Sr. Lucas y el "Nene".—Srta. Justa y Lucio Arrau.—Srta. Ana Cañas "Niña de los tangos".—Srta. Pastora Imacio.—A las 7.

CAFÉ CORREOS.—Concierto de 9 á 11 de la noche, por los artistas tenor D. Augusto Serrano y pianista Sr. Solanich.

Avisos de corporaciones

COMUNIDAD DE REGANTES DEL VAPOR DE LA TANCA.—Catarroja.—Con arreglo al artículo 48 de las Ordenanzas, se convoca á todos los partícipes de esta comunidad, á junta general para el día 8 de Enero del próximo año, á las diez, en la planta baja de la casa capitular de esta villa.—Catarroja 1 Diciembre 1904.—El presidente, Emilio Clust.—El secretario, Manuel Monfort.

Oficinas de modista

Se necesitan en la calle de Serrana, 11, principal.

Fiebres infecciosas

Los "pólvos febrífugos americanos" curan radicalmente las "fiebres tifoideas, gripales, gástricas, reumáticas, las pulmonales y todas las fiebres infecciosas", importación de Deleer el modo de aplicar este maravilloso medicamento. Depósito: Dr. Costas, San Vicente, 14/9, farmacia abierta toda la noche.

Mundos, maletas, sacos de mano, cajas parafinadas, artículos de precios de fábrica. De Ruiz Hermanos, plaza de CABEROS.

A los enfermos

De los ojos

Con el uso del agua milagrosa de Santa Lucía, se consigue en muy poco tiempo la curación de todas las enfermedades de los ojos, por crónicas y rebeldes que sean. Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcañal, donde se devolvirá el dinero al enfermo que no se cure, depósito en Valencia: Droguería de los Sres. B. Abascal y compañía.

Purgaciones

Fueros blancos, zona militar, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato digestivo que se curan en muy poco tiempo, por crónicas y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica VALENTIN PALACIOS. De la inyección antiséptica VALENTIN PALACIOS. Nueva en todas las buenas farmacias. En Valencia: Farmacia de D. Angel Rives, Mercado, 40; Sres. Igual, Contat y Compañía, droguería de La Luna.

Bonito negocio

Teatros

Principal: El exceso de original nos priva el extendernos en la revista de la ejecución que anoche tuvo "Aida".

El tenor Sr. Paoli estaba visiblemente indispuesto, y el público resultó defraudado en las esperanzas que le había hecho concebir el notable éxito que este artista obtuvo la última noche que cantó.

No obstante, merced a las poderosas facultades que tiene, pudo el Sr. Paoli salir airoso; en el día final obtuvo constantes aplausos que le obligaron a salir dos veces al escenario.

La triple señora Leveroni, que debutaba en esta temporada, no puede ser juzgada por la obra de anoche, en atención a la desfavorable circunstancia de haber tenido que presentarse en escena horas después de llegar a esta ciudad, sin ensayo alguno.

Princesa. Estreno de "El Cristo moderno". Había expectación por conocer la nueva obra del Sr. Pola Igarbide, y el teatro se llenó anoche hasta los topes.

Vamos a exponer con toda franqueza nuestra opinión. "El Cristo moderno" no es una obra literaria, no ofrece en su diálogo la elegancia y la pureza de una forma atildada y brillante.

Pero a cambio de este desalijo, encierra un interés que atrae y domina desde el primer acto, haciendo olvidar los alifanes retóricos y apoderándose de la atención del auditorio.

Claro es que, como dice el jefe de policía (Sr. Viroque), no es muy natural y corriente que un hombre joven y rico se proponga imitar la altruista conducta de Jesús, en estos tiempos de positivismo y especulación egoísta.

Mas aceptado y calurosamente sancionado el símbolo de ese personaje teatral, la tendencia moderna sigue la iniciativa escolástica de Ibsen, Shakespeare y demás doctos animadores psicológicos, y de ahí el triunfo del sentimiento personificado y atentamente movido.

Simbólica, pues, es la obra estrenada anoche, en la que el autor ha encerrado cada figura en el marco moral que a las figuras del viejo poema cristiano corresponde.

Octavio Ivanoff sufre en la presente edad idénticas persecuciones, suscita iguales odios que el Cristo de los tiempos cesáreos. Para el predicador de amor y libertad universales, hoy, como ayer, hay Judas, falsos Pontífices y cruz expiatoria.

Ha cambiado la época, pero laten las mismas antiguas pasiones bajo diferente indumentaria.

La comparación entre el redentor de tónica y el abnegado de blusa, es breve, llega rápidamente a la identidad.

Y ese fué el triunfo de la obra. Creyentes y racionalistas aclamaron al Cristo del sacrificio, admiraron la grandeza del interesante símbolo.

Dicho esto a guisa de síntesis, pasemos a la representación. Fué esmerada, como todas las que reciben el cuidado, con aspecto de culto sagrado, del notabilísimo actor D. Miguel Muñoz.

Este interpretó el papel de protagonista y jamás decayó en la excelisidad de su acción y su palabra. Habló por él toda una raza grande de justos y perseguidos.

La señorita Palma, inspiradísima en su abnegada parte de Panlowa, especialmente en la escena de la agonía.

La señora Val, identificada con la pasión de madre, hasta el punto de arrancar lágrimas y ovaciones.

Araiza probó anoche sus buenas facultades, luchando, como padre de Octavio, entre el amor y el deber.

García Leonardo, sublime en su odioso papel de obispo, ganándose rumores y rugidos de rencor por parte del pueblo honrado. Y sabido es que esto vale tanto como la mejor ovación.

Y muy bien los señores Gil, Hompanera, Viroque, Barinaga y demás artistas.

La obra estuvo presentada con lujo y gusto. La señora Val lució magníficos trajes confeccionados por el acreditado sastre de la calle de la Paz, D. Ramón Sitago.

Muy notables también los trajes presentados por la sastrería de Fernando Camps y compañía.

Las decoraciones pintadas por Moragas y Alarma, de Barcelona, y Alsó, de Valencia, notables y de sorprendente efecto.

La obra, en suma, fué aplaudidísima, saliendo a escena inñinidad de veces el autor, don José Fola Igarbide, que ha estado más feliz en "El Cristo moderno" que en "El poder del genio".

Los artistas fueron ovacionados. La empresa del teatro de la Princesa está de enhorabuena.

Hay obra para días.—S. C.

Ruzafa: Mañana se estrenará en este teatro el boceto lírico-dramático en un acto y tres cuadros, titulado "Temple aragonés", original libro y música de autores valencianos.

En su desempeño toman parte las señoras Cháfer, Mejía, Sanchis y señoritas Viné y Brú, y los Sres. Talavera, Caparr, González, Lorente, Tomás, Baldoví, Martí y Rodríguez.

Ha habido necesidad de cerrar las puertas.

Entre don Árbol los estudiantes han colocado un gran cartelón, en el que se lee: ¡Abajo el rey!

La policía ha intervenido, recogiendo el cartelón. (Signo después un párrafo que no ha dejado circular la censura.)

Restablecida la calma, han sido abiertas de nuevo las puertas de la Universidad.

Los escolares han vitoreado al ejército al pasar por allí algunos soldados.

También ha sido objeto de iguales muestras de simpatías el rector, que se ha presentado momentos después.

El catedrático republicano Sr. Mundi, que daba clase, ha sido objeto de algunas muestras de desagrado y éste ha formulado la correspondiente protesta ante el decanato.

Desde la puerta principal se han arrojado algunas piedras contra la policía.

—Los presidentes de las sociedades obreras han ofrecido contribuir al monumento que ha de erigirse a la memoria de Serafi Pitarrá.

Mañana saldrá para Madrid el diputado a Cortes Sr. Zulueta, con objeto de intervenir en la discusión de los presupuestos y defender el libre cultivo del tabaco.

Lo que dice la Prensa

El Imparcial se ocupa nuevamente del debate del Congreso sobre lo de Carabuey.

Dice que en él se ha demostrado que han existido prevaricaciones y que urge una acción de justicia que borre este cuadro de inmoralidades.

El Liberal se ocupa del mismo asunto, sacando idénticas consecuencias que el colega anterior.

El Globo se condeula de la esterilidad del Parlamento.

Dice que no será posible resolver el problema de las subsistencias mientras no se sanee la moneda, ni se empiecen obras hidráulicas y ferroviarias.

El País dedica su fondo al mismo tema de las subsistencias, y declara que en el estado agudo a que dicho problema ha llegado, los remedios están en manos del gobierno suprimiendo el impuesto de consumos y abaratando las tarifas arancelarias.

La "Gaceta" Publica las siguientes disposiciones: Declarando que no ha lugar a la provisión de la cátedra de Historia Universal de Valencia y anunciándola a nuevas oposiciones.

Ley modificando las tarifas de transportes marítimos.

Créditos extraordinarios para la facultad de Medicina de Barcelona y para el ayuntamiento de Medina del Campo con motivo del centenario de Isabel la Católica.

Decreto sobre establecimientos de efectos timbrados sin fijar el año.

Los abaniqueros Ha regresado a Valencia la comisión de abaniqueros, después de cumplida la misión que le ha traído a la corte.

De Marina El general Ferrándiz no ha asistido hoy al despacho por hallarse ligeramente acostarrado.

Las comandancias marítimas y otros organismos han felicitado al general Ferrándiz por su propósito de llevar al ministerio de Marina las Juntas de Obras de Puertos.

Firma de Guerra El general Linares ha sometido hoy a la firma los decretos nombrando a 50 coroneles para el mando de otras tantas zonas.

Id. dos decretos sobre adquisición de material.

Misión alemana Berlin.—Ha causado sorpresa la noticia de que el día 14 de este mes saldrá una misión alemana para Abisinia.

Aunque se dice que es puramente comercial, se asegura también que tendrá un marcado carácter militar, pues la componen varios jefes del ejército, añadiéndose que se hace así con la intención de impresionar al Emperador Menelik con la poderosa fuerza armada alemana.

Congreso Abre la sesión el Sr. Romero Robledo a las 2'40.

El Sr. Muro pide explicaciones de lo que ocurre con el Ayuntamiento de Valladolid, que parece va revisiendo cierta gravedad.

El Sr. Allendésalarz ruega se suspenda todo juicio sobre el asunto hasta que reciba los detalles que ha pedido al Gobernador civil y se conozca el resultado de la amplia información que ha ordenado instruir.

El Sr. Muro pide que se traiga a la Cámara la información escrita.

El Sr. Allendésalarz ofrece cumplirla.

Le combate el Sr. García Alix.

Solicita el Sr. Romero Robledo, y así se acuerda, que conforme vayan aprobándose los presupuestos, pasen al Senado.

Presupuesto de Gracia y Justicia. Lo combate el Sr. Azcárate.

Dice que la lista civil supera en 87.000 pesetas a los gastos de administración de Justicia, cuyos funcionarios viven en la estrechez, en la pobreza.

Afirma que es deficientísima la policía judicial y que es preciso reorganizarla.

Combate elocuentemente el presupuesto del clero.

El Estado—dice—se desentiende de la pobreza del país y hace verdaderos despilfaros.

Le contesta el Sr. Andrade. Elogia a las congregaciones religiosas. Rectifica el Sr. Azcárate.

Dice que las congregaciones minan desde los conventos el Estado, apoderándose de la sociedad.

Habla el Sr. Sánchez de Toca. Dice que se reformará la policía y se estudiará lo relativo al trabajo en las prisiones.

Respecto a las reformas de las congregaciones, dice que es imposible mientras no se reforme el Concordato.

Se levanta la sesión.

Senado Se abre la sesión a las tres y media. Preside el Sr. Azcárate.

Sin preguntas se entra en la orden del día.

Se aprueban varios proyectos de ley. Continúa la discusión de la ley de represión del anarquismo.

Consumo el tercer turno en contra de la misa del Sr. Labra.

Combate el artículo 6.º. Defiende la libertad de la Prensa.

Dice que, restringiéndola se hará clandestina. Ataca la emboscada tendencia reaccionaria del proyecto.

Se extiende en consideraciones y alude a los Sres. Hinojosa y Sans Escartín.

Le contesta el marqués de Aguilar de Campó en nombre de la comisión.

Rectifica el Sr. Labra. Luego rectifica también el marqués de Aguilar de Campó.

Terminan en el debate los Sres. Sans Escartín y Martínez del Campo.

El primero elogia el proyecto. El Sr. Maura lo defiende. Levántase la sesión.

La milicia china Tokio.—El gobierno chino trata de organizar las milicias a la europea.

Será enviado un general tártaro para adiestrar en el manejo de las armas a las tribus tibetanas.

Por Juana de Arco Paris.—Continúan las manifestaciones de los nacionalistas en sentido de protesta por los ataques a la memoria de Juana de Arco, que hizo el catedrático M. Thalmanas.

La policía ha detenido a centenares de personas que se agrupaban junto a la estatua de la doncella de Orleans.

¿Otra anexión? Paris.—Dicen de Nueva York que en vista del estado anárquico que domina en la República de Santo Domingo, el gobierno de los Estados Unidos se propone intervenir en dicha isla, asegurando que no tiene ningún propósito de anexión.

Tempestad En el canal de la Mancha reina una furiosa tempestad, poniendo en peligro a cuantas embarcaciones se aventuran ahora en aquellas aguas.

Política colonial Berlin.—En el "Reichstag" ha promovido Rebel, el jefe de los socialistas alemanes, un gran debate, atacando duramente al gobierno por haber presentado unos presupuestos en que figuran gastos coloniales enormes, a su juicio sin valor positivo ninguno.

Además combatió al gobierno imperial el "leader" socialista por lo que se refiere a su política con las demás naciones europeas, especialmente por la que sigue con respecto a Inglaterra y Rusia.

El canciller del imperio ha defendido los presupuestos coloniales y la política exterior del gobierno.

Asegúrase que en breve ocupará el señor Sánchez Guerra un alto cargo.

Guerra ruso-japonesa Dicen de Tokio que los rusos atacan furiosamente todas las noches la colina de los "203 metros", con el objeto de recuperarla, pero que son vanos todos sus esfuerzos, habiendo ya perdido en este empeño más de tres mil hombres.

También dicen de la capital japonesa que se espera para muy pronto un ataque general de Port-Arthur, creyéndose que será decisivo.

De Londres comunican que ha sido citado ante los tribunales el agente Sinnet, por haber entregado a Rusia un yacht-torpedero que había sido construido en la casa Yarroux.

Se dice que desde el sábado están los japoneses bombardeando con éxito los buques rusos anclados en Port-Arthur.

En San Petersburgo se dice que noticias de origen chino aseguran que el general Oku está muy enfermo, y aun hay quien afirma que ha muerto ya; pero esta última parte de la noticia no se ha confirmado todavía.

Numerosas bandas de kunguses atraviesan las líneas rusas, fingiéndose chinos pacíficos, reuniéndose luego cerca de Tiching, donde esperan el momento oportuno para destruir la línea del ferrocarril y volar los puentes.

Paris.—Según un despacho de Londres, 50.000 soldados, procedentes de Kiring, se dirigen hacia el Sur, y 20.000 han salido de Taling, a donde se han enviado 15 cañones de grueso calibre.

Un telegrama habla de varias escaramuzas de poca importancia entre rusos y japoneses al Sur de Mukden.

Dos compañías japonesas asaltaron la población de Uka-Tsir, siendo rechazadas por las tropas rusas, que les causaron muchas bajas.

Los rusos recogieron dos soldados japoneses que hacía 45 días estaban heridos y se alimentaban exclusivamente con los víveres que podían encontrar entre los muertos.

La prensa de Londres anuncia que el gobierno inglés ha adoptado medidas definitivas para impedir la entrega de carbón a los buques rusos.

De San Petersburgo comunican que la escuadra de Port-Arthur está preparando una salida, creyéndose que con ella van los buques que la intenten a una muerte segura.

Tokio.—Los japoneses bombardearon el sábado y el lunes a los buques rusos surtos en la bahía de Port-Arthur.

Voló un polvorín. Los japoneses se apoderaron de varios cañones de los rusos.

Mukden.—Ha habido necesidad de suspender las operaciones militares por causa de la nieve.

Muchos rusos perecen por falta de alimento. —Ha sido preso un chino que intentó volar con dinamita el coche-habitación del general Kuroparkine.

El año maurista El País se ocupa del año que lleva Maura en el poder.

Consigna que el Debe es abrumador. La creciente miseria, la emigración alarmante, el aumento de gastos públicos, el alza de los cambios, la impotencia para sanear la moneda, el estancamiento del proyecto de servicio militar obligatorio, bastan para justificar la opinión de que el año del maurismo ha sido funestísimo.

Lerroux Ha marchado a Huesca el Sr. Lerroux.

El discurso de Azcárate El discurso pronunciado por el Sr. Azcárate combatiendo el presupuesto de Gracia y Justicia ha sido muy comentado.

Todos convienen en que ha sido notabilísimo. El Sr. Azcárate ha sido muy felicitado.

Disgusto de Dato Insistese en que el Sr. Dato se halla molesto por el desarrollo de la crisis, de la cual se enteró al oír hablar del asunto en el Congreso.

Las oposiciones a la judicatura Se ha reunido el tribunal de oposiciones a la judicatura.

El 17 serán sorteados los opositores. El primer grupo realizará el primer ejercicio el día 20.

Rumor Han circulado rumores de que ha presentado la dimisión el ministro de Marina.

La reacción en el poder El gobierno ha querido hoy hacer un alarde de clericalismo.

A este propósito el alcalde ha dirigido comunicaciones a los tenientes de alcalde con objeto de que influyeran para que se colocaran colgaduras en los balcones.

El alcalde y otras personalidades han practicado ejercicios espirituales preparatorios de la comunión para mañana.

La lluvia no ha secundado los propósitos de las autoridades, y ha obligado a retirar las colgaduras de varias casas.

La actitud de Burell El gobierno se halla contrariado por la actitud adoptada por el Sr. Burell.

Este propúese pedir que se cuente el número de diputados antes de efectuarse las votaciones.

Lance efectuado

En el campamento de Carabanchel se ha verificado esta tarde un duelo a espada francesa entre el Sr. Sánchez Guerra y Soriano.

Este ha resultado levemente herido en el muslo derecho.

En honor de Nordenskiöld En el hotel inglés se ha celebrado un banquete en honor del famoso explorador sueco doctor Otto Nordenskiöld.

Han pronunciado elocuentes brindis los señores Forrada, Moré, Vera y otros.

El Sr. Domínguez Pascual envió las insignias de la encomienda de Alfonso XII.

Otro rumor Asegúrase que antes de Navidad se firmará una combinación, gobernadores, el nombramiento de senadores vitalicios y el de subsecretario del ministerio de Instrucción pública.

Descarrilamiento Tortosa.—Cerca de Santa Bárbara ha ocurrido un descarrilamiento.

No han ocurrido desgracias personales. Presidente perseguido Dicese que es perseguido el presidente del mitin de la Costanilla de los Angeles.

Relacionase dicho rumor con una asamblea popular que iba a presenciar la celebración de un matrimonio libre, cuyo acto se anunció.

Denunciado El País de hoy ha sido denunciado por un artículo titulado "La semana en la iglesia".

Guerra ruso-japonesa Paris.—Rusia confía en que se permitirá el paso por los Dardanelos a la escuadra del Mar Negro.

Dicen de San Petersburgo que los revolucionarios preparan una manifestación a favor de Saroneff.

Hay carencia de noticias por haber interrumpido los temporales la comunicación por los cables.

Tokio.—Se ha confirmado que los cañones de marina que los japoneses han emplazado en la colina de los 203 metros, han echado a pique al acorazado "Puitawa", causando graves averías en el "Retrián" y el "Novi".

Tratan de destruir completamente la escuadra. Continúa el furioso cañoneo.

El indulto a la Prensa El Sr. Lerroux ha presentado al ministro de Gracia y Justicia nuevas instancias de indulto para los procesados por delitos de imprenta.

Una de ellas es del Sr. Vila periodista de la Coruña.

Respecto al indulto de Pablo Iglesias, ha manifestado el Sr. Lerroux que es natural y justificada la actitud de aquel.

El mismo concepto tienen de la dignidad profesional todos los periodistas por quienes se interesa el Sr. Lerroux espontáneamente, sin que ninguno haya solicitado su iniciativa.

El Sr. Lerroux ha añadido que antes de ser diputado, fué procesado y preso, y jamás solicitó de nadie la gestión de su indulto.

Ha terminado diciendo el Sr. Lerroux que ha tomado ahora esa iniciativa por creerlo de estricta justicia.

Rumores de crisis Ha vuelto a hablarse de combinaciones ministeriales.

Dicese que dos ministros han manifestado deseos de salir del gabinete.

Añadase que se habían hecho indicaciones al Sr. Cobian para encargarse de la cartera de Marina.

Pero el Sr. Cobian se halla enfermo y se asegura también que ninguna indicación se le ha hecho.

Otros dicen que la combinación ministerial, si se hace, será en el año próximo, entrando el Sr. Cobian en Gracia y Justicia.

Cuba Paris.—El "New York Herald" se ocupa del estado sanitario de la isla de Cuba.

Dice que ésta se mostró impotente para sostener la buena organización sanitaria que le legaron los yanquis.

Añade que esto constituye un peligro, del cual son los yanquis responsables ante el mundo. Dice asimismo que Cuba está indefensa para las eventualidades exteriores e interiores.

El gobierno americano—añade—deberá intervenir por su propio interés.

Termina diciendo que Cuba, por espíritu de conservación, debiera entrar en la unión americana.

Por telégrafo y teléfono De Barcelona Siguen los estudiantes en su actitud levantada. Antes de las diez de la mañana un grupo de unos cien escolares se ha situado frente a la Universidad, arrojando piedras.

